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INGEZONDEN BRIEF Raadsvergadering 12-10-2023 

Aan de fractievoorzitters van de Gemeente Doetinchem 

Aan de raadsleden van de Gemeente Doetinchem 

 

 

 

Betreft: Begroting 2024 Doetinchem 10-10-23 

 

Geachte leden van de raad, 

Geachte fractievoorzitters, 

 

Afgelopen week werden wij geïnformeerd over het voornemen van het college van Doetinchem om 

de begroting van de Doetinchemse Uitdaging in 2024 flink te verlagen (reductie van 25%). Met deze 

brief schijnen wij graag wat licht op onze activiteiten met daarbij het verzoek dit voornemen te 

heroverwegen.  

Al sinds 2011 bestaat onze stichting de Doetinchemse Uitdaging die in wederkerigheid lokale 

maatschappelijke initiatieven verder helpt hun doelen te behalen. Wij betrekken daar het lokale 

bedrijfsleven bij die hier hun maatschappelijke betrokkenheid aan onze gemeenschap kunnen laten 

spreken. Sinds 2013 is daar het Naoberfonds bijgekomen wat een ijzersterke formule bleek, de 

Stichting doet alles in natura en het fonds kan helpen met een  financiële bijdrage. De wisselwerking 

tussen die twee werkwijzes is uniek.  

Iedere Doetinchemmer kan een aanvraag indienen bij het Naoberfonds om bijv. de buurt, straat of 

wijk leefbaarder of mooier te maken. Het is een laagdrempelig fonds dat actief meedenkt met de 

aanvrager zodat zijn/haar idee ook echt uitgevoerd kan worden. We dagen ondernemers en 

organisaties uit om actief mee te denken met een aanvrager die  hulp zou kunnen gebruiken. Soms is 

die hulp om niet en soms is de hulp van ondernemers en instanties een aangepast maatschappelijk 

tarief. Veel aanvragers komen voor het eerst in aanraking met een fonds en hebben meer advies en 

hulp nodig bij hun idee dan alleen de beoordeling van de aanvraag en de begroting. We helpen ze om 

helderheid te krijgen, gesprekken te voeren met betrokken partijen en de aanvraag te kunnen 

realiseren. 

Een paar voorbeelden: 

De buren die hun gemeenschappelijke groenstrook tot een kabouterpad en ontmoetplek wilden 

omtoveren. We hebben ze geholpen om gesprekken te voeren met alle betrokken partijen (BUHA, 

wijkregisseur, buurtplein, buren) en heldere afspraken te maken. Het resultaat is dat alle buren, 

kinderen en kleinkinderen meer betrokken zijn bij elkaar middels het kabouter ontmoetingsplekje. 
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De Stadsboerin die de Doetinchemmer terug bij de natuur en wat je kunt eten, wilde brengen. 

Dankzij ons bedrijven netwerk, kwam er o.a. een keuken, een veranda, zaden, handjes. Via het 

Naoberfonds kwam er financiële ondersteuning en connecties bij de andere fondsen. 

De Tuut in Wehl, een dorpsbreed initiatief voor een herinneringsbos, de buurtfeesten om meer 

sociale cohesie in de straat of buurt te krijgen, activiteiten waarbij eenzamen betrokken worden, Jeu 

de boules in Gaanderen waar oud en jong elkaar ontmoeten, 3 senioren starten een 

bewonerscommissie voor activiteiten, stoepranden, buurthuis voor en door jongeren, zijn zomaar 

een aantal andere initiatieven. 

Wat al deze initiatieven gemeen hebben is dat het vanuit de Doetinchemmer zelf komt en het 

duurzame initiatieven zijn die vaker dan één keer plaatsvinden. Contacten onderhouden met 

fondsen, bedrijven en organisaties is daarbij belangrijk en tijdrovend. Maar ook contacten 

onderhouden met de wijken, buurten, dorpen zodat je weet wat er speelt. Zichtbaar zijn bij het 

eerste avondmaal project, de markt in overstegen en Noord, het Platform en dorpsraden.  

Door het korten van het budget is er niet alleen minder geld voor initiatieven maar ook minder geld 

voor de organisatie. Wij menen dat het fonds een wezenlijke bijdrage levert aan een leefbaar  

Doetinchem en betrokkenheid van inwoners. Initiatieven en verbindingen daartoe ontstaan niet 

zomaar maar vragen blijvende aandacht. Het fonds gaat graag en met overtuiging door met dit 

mooie werk. 

 

Met vriendelijke groet, 

Caroline Buse (manager) en Susan Bruinsma (voorzitter) 

Namens de Doetinchemse Uitdaging  

 

 

cc. het college 


